



ОБЗОР РЫНКА ЗОЛОТА

СТОИМОСТЬ ЗОЛОТА МОЖЕТ ПРОРВАТЬСЯ ВВЕРХ

В случае если ФРС к осени не отважится на новое монетарное смягчение и будет повторение дефляционного коллапса, подобного 2008 году, то золото рискует провалиться вниз к отметке 1300 долл. США/тр.унция. Если же дефляция не случится и стимулирование экономики все таки продолжится, то у стоимости золота появятся все основания для прорыва вверх к 2100 2200 долл. США/тр.унция к концу 2012 года.

С августа 2011 года золото потеряло в цене почти \$400. Есть мнение, что коррекция вниз свершилась и пора начинать присматриваться к покупкам. Для возобновления стабильно растущей динамики необходимо восстановление устойчивого инвестиционного и физического спроса. Основные риски снижения привлекательности золота по-прежнему исходят из еврозоны из за сохраняющейся неопределенности по поводу ситуации в регионе.

СИТУАЦИЯ В МИРОЙ ЭКОНОМИКЕ НЕ УЛУЧШИЛАСЬ

США декларируют хорошие данные, а Европа плохие, плюс сейчас растут опасения по поводу роста экономики в Китае. Поэтому пока рано говорить о завершении кризиса и о падении цен на золото. Нынешний спуск котировок на золото — это просто коррекция вниз после трехлетнего роста. Золото упало даже по отношению к евро с 1360 евро/тр.унция до 1244. Это не смотря на то, что евро в последние полгода был активом аутсайдером.

ОТТОК СРЕДСТВ ИНВЕСТОРОВ ИЗ ЗОЛОТЫХ ETF ФОНДОВ

Впервые за долгое время в этом месяце был зафиксирован отток средств инвесторов из золотых ETF фондов, как правило, демонстрирующих гораздо большую устойчивость по сравнению с другими категориями рыночных инвесторов. По видимому, из за отсутствия положительной ценовой динамики, которая была бы логична в текущей нестабильной макроэкономической ситуации, долгосрочные инвесторы начинают терять веру в защитные свойства золота, разочаровавшись в медленном его подорожании.

Инвестиционный спрос на золото показал умеренное снижение в 1 м квартале 2012 г. Его величина (362 т за квартал) является высокой по докризисным меркам, но на 10% ниже среднего значения за последние два года.

СЕЗОННОЕ СНИЖЕНИЕ ДОБЫЧИ

Согласно вышедшим данным Всемирного совета по золоту (WGC) по спросу и предложению за 1 й квартал сезонное снижение добычи золота было небольшим. По отношению же к прошлому году добыча выросла на 3%, продолжая показывать положительные темпы роста второй год подряд. Слабое сезонное снижение выпуска позволяет говорить о выходе на новые рекорды добычи золота к середине года.

Августовский фьючерс на золото в Нью Йорке на бирже Comex 1 566 долл. США /тр.унция.

ДИНАМИКА ЦЕНЫ НА ЗОЛОТО В МАРТЕ МАЕ 2012 Г.



ДИНАМИКА ЦЕНЫ НА ЗОЛОТО В 2011 – 2012 ГГ.



Источник: Reuters

С марта золото развивает медвежий тренд, и уже достигло четырехмесячных минимумов. С технической точки зрения примечателен тот факт, что дневной индикатор RSI по золоту в середине мая 2012 года достиг многолетнего минимума. Хотя на графике данного индикатора отсутствует бычья дивергенция, большинство аналитиков склоняется к мнению, что коррекция по данному активу уже назрела, и в июне ожидается разворот вверх.